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Ata da 14ª SESSÃO ORDINÁRIA, I Período Legislativo, realizada no dia 27 de 

maio de 2015. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal de 

Quitandinha, os senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro 

Gilson Ribas, 1° Secretário Marcos Elio de Deus Leal, 2° Secretário Marcos 

Antonio Karpinski, Vereadores: João Acir Alves dos Santos, Carlos Edmilson 

de Moura, Paulo Cesar de Macedo, Paulo dos Anjos Pereira e Antonio de 

Jesus Nenemann.  

AUSENTES: Vice-presidente Kelli Rocha dos Santos Lechinoski, a qual 

justificou ausência. Em seguida o presidente solicitou a leitura de trecho da 

Bíblia e leitura da ATA da sessão anterior, realizada pela secretária Licimar 

Meinelecki. A ata foi aprovada por unanimidade, sem nenhum manifesto. 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA: Comunicados FNDE nº 120236/2015; 

120234; 120231; 120229; 120230; 120232; 120235; 120233; Solicitação da 

Palavra Livre pelo senhor Rudnilson Witt, Comandante da Polícia Militar de 

Quitandinha, para falar sobre Multas, Abordagem e Câmera de Monitoramento. 

CORRESPONDÊNCIA EXPEDIDA: Votos de pesar à família de João Maria de 

Oliveira. TRIBUNA LIVRE: Audiência Pública da Saúde pelo Secretário 

Municipal Antonio Loir Esconiscki (realizado e gravado anteriormente). 

Rudnilson Witt, Comandante da Polícia Militar de Quitandinha disse que, 

apesar do tempo curto, há tópicos a serem explicados: quanto às multas disse 

que a PM não realiza multas, mas sim, notificações de trânsito e quem causa é 

o dono do veículo; que a PM é fiscalizador do Código de Trânsito; detalhou 

melhor o encaminhamento após a notificação; quanto às abordagens disse que 

é delicada e que a primeira questão é a segurança; que não é feita 

aleatoriamente mas sim, por suspeita; que o padrão é saque da arma visando 

segurança própria; que muitas pessoas não entendem e que o policial foi 

treinado para fazer isso sem causar perigo sem necessidade; que os excessos 

devem ser denunciados; que não é simplesmente achar que é ou não abusivo; 

que se fará documentação necessária para as denúncias que se desejarem; 

mas que denúncias sem formalidade não serão mais aceitas; que não é justo 

generalizar as denúncias como se todos os policiais fossem culpados por uma 

ou outra situação aleatória ou indevida; que o que chegar ao conhecimento 

dele será formalizado para ver a necessidade de inquérito, sindicância ou 

similares; que não se pode denegrir a imagem de uma instituição apenas por 

um ou outro caso sem que haja uma coerência na denúncia; que há de 

considerar a questão da maturidade e experiência de policiais; falou da 
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importância da instalação das câmeras de monitoramento; que são apoio aos 

olhos da Polícia Militar; citou Campo do Tenente onde o índice criminal é bem 

menor e em menor gravidade e que já há tal recurso; que essa instalação 

ajudará e muito no trabalho de investigação inclusive; que o efetivo é pequeno 

mesmo; que não se pode deixar um policial apenas sair para atender uma 

ocorrência no interior; que não há como liberar um apenas sem o auxílio de 

outro e que por muitas vezes ele mesmo acompanha; que o delegado Sergio é 

extremamente profissional e que há necessidade de apoiar o efetivo; que na 

situação do assalto ao Banco do Brasil aconteceu de a PM receber uma 

ligação do Turvo dizendo que havia uma ocorrência por lá e envolveram 

inclusive o nome da presidente do CONSEG; que são pessoas que sabem 

quem são as pessoas de Quitandinha; que tudo levou cerca de seis minutos 

com elementos armados com fuzis e outras armas pesadas; que são 

elementos que entendem como funciona o sistema da agência; que a quadrilha 

sabe o que fazer e cada um tem uma função no momento; que a questão não é 

a Polícia enfrentar ou não mas pensar nas pessoas que se encontram nesse 

local, na segurança de todas essas pessoas; que o foco não pode ser apenas 

dizer que a Polícia fugiu ou não quis enfrentar; que um tiroteio naquele local 

traria vítimas e a prioridade da Polícia é socorrer vítimas; que o prejuízo 

financeiro não foi grande devido a análise da segurança das pessoas; que o 

ponto positivo é não ter havido confronto; que acha inocência falar algumas 

coisas sobre a Polícia sem conhecer o outro lado da situação; que as 

abordagens continuarão e as notificações serão realizadas já que elas somente 

ocorrem porque há alguma ilegalidade; Vereador Paulo Cesar falou que há 

proposições sobre a necessidade das câmeras de monitoramento; que o Banco 

do Brasil já havia solicitado esse recurso; questionou quantos foram presos na 

região: Comandante Rudnilson Witt: cerca de trinta presos; Vereador Paulo 

Cesar disse que numa situação de conflito não se deve reagir; que não é 

covardia mas, que a segurança em primeiro lugar é uma verdade porque os 

marginais não ligam para a vida das pessoas; que há situações em que a 

Polícia merece elogio mas um único erro denigre a imagem da corporação; 

parabenizou o trabalho da Polícia; disse ser contra uso do cinto de segurança 

pela pressa das ações em lugares muito próximos; que apesar disso há uma lei 

que existe uma lógica nessa obrigação; que o policial Diogo Walesko lhe deu 

uma aula da lógica de exigência e cumprimento dessas questões como celular 

e uso de cinto de segurança; que é importante divulgar o número da polícia 
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militar para que a população tenha acesso rápido; Vereador João Acir reforçou 

os pedidos já realizados da instalação e a fala do vereador Paulo Cesar; que 

há uma sobra mensal dos valores do legislativo que poderiam ser aplicados na 

instalação das câmeras; falou que ele mesmo foi abordado de uma maneira 

que o assustou; que o policial reconheceu o momento de estresse que vivia 

naquele dia; que se deve ter humildade ao reconhecer um erro; que não 

registrou queixa porque não quer prejudicar ninguém; que não faz uso de 

bebida alcoólica; que quem não sabe beber não deve ingerir bebida para não 

colocar em risco a vida de outras pessoas; que de fato não é bom agir quando 

a vida de pessoas inocentes pode ser colocada em risco; Vereador Antonio 

disse que de fato os policiais merecem respeito e parabéns; questionou se é 

possível fazer ronda cotidiana nas localidades do interior; que a comunidade se 

dispõe inclusive em auxiliar nos gastos para que fosse possível tal ronda; 

Comandante Rudnilson Witt disse que as ocorrências podem ser anônimas, 

mas as denúncias contra policiais serão formalizadas para permitir a defesa 

dos mesmos; que há necessidade de maiores e melhores detalhes para 

permitir a ação rápida da polícia e assim evite-se a demora em achar o lugar 

exato onde se faz a ação delituosa; que as despesas da Polícia Militar tem sido 

até com aporte do executivo municipal, o que tem auxiliado em prol da 

comunidade; que a demanda hoje é de pessoal, pois o efetivo policial é muito 

pequeno; que a distância das localidades de Quitandinha é um problema 

porque são longes; que a polícia não pode prevaricar; que é muito cômodo 

dizer que trabalha na roça, que é trabalhador, etc, porque não se justifica; que 

a lei é para todos; que as pessoas sabem exigir seus direitos mas não querem 

arcar com os deveres; que o uso de celular potencializa acidentes em 400%; 

que a falta de uso do cinto agrava acidentes de trânsito; que não há desculpas 

aceitáveis para o uso de celular quando se está dirigindo, por exemplo; citou 

acidentes em que a falta de cinto acarretou prejuízo e dano muito maior; que as 

pessoas não se melindrem em levar situações ao seu conhecimento; que ele 

precisa confiar nos policiais sob seu comando; Vereador Antonio disse que 

reforça o pedido de ronda; que as localidades são pro lado de Doce Grande; 

Vereador Paulo Cesar disse que se fala muito na Patrulha Rural; questionou se 

há algo nesse sentido; Comandante Rudnilson Witt disse que há uma Patrulha, 

mas que atende nove municípios; que é uma briga constante quanto ao 

aumento desse efetivo; que isso inibiria a ação dos quadrilheiros; que há uma 

leva de novos policiais a serem escolarizados; que depende do governo; que o 
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efetivo aqui é mínimo e tem municípios que contam com apenas um policial e 

sem comando; que parece brincadeira, mas existe; sugeriu solicitar ao 

comanda da Lapa o aumento do efetivo pela insistência mesmo; que as 

pessoas ficam contentes com as rondas mas se faz na medida do possível; 

Vereador Paulo Cesar disse que a empresa ADLER faz o monitoramento em 

Campo do Tenente; que acredita que aqui poderia funcionar dessa forma; 

solicitou um posicionamento sobre a guarda municipal; Comandante Rudnilson 

Witt disse que ainda não há uma regularização devida, mas a exemplo de 

Mandirituba, é uma opção excelente; que a seu ver é uma forma de auxílio e 

certamente, muito boa; que é necessário não crer que o governo investirá mais, 

que se faz necessário é agir em âmbito de município para melhorar a 

segurança na cidade e de seus cidadãos; que todo auxílio é bem vindo; 

Vereador Paulo Cesar disse da importância do trabalho da polícia e da 

presença dos vereadores nas reuniões do CONSEG; Vereador Paulo dos 

Anjos perguntou como foi possível prender um ladrão na ocorrência no 

Pangaré; Comandante Rudnilson Witt disse que foi graças às ligações em 

celular do bandido que faleceu no Hospital; Vereador Paulo dos Anjos disse 

que participou em algumas reuniões no CONSEG e falou da necessidade da 

polícia conhecer as comunidades e as pessoas que residem em cada região; 

detalhou uma abordagem feita a ele; que espera ações rápidas na instalação 

de tais câmeras e outras situações que melhorem a segurança; Presidente 

Pedro Gilson disse que vários pedidos foram encaminhados ao executivo e ao 

comando da Lapa solicitando essas ideias aqui apresentadas; que parece estar 

em andamento a aquisição do sistema de monitoramento; que a cidade vizinha 

de Campo do Tenente apresenta resultados positivos em relação ao sistema 

de câmeras; que falará com o prefeito para ver da possibilidade de usar o 

recurso que sobra do legislativo na questão da melhoria da segurança do 

Município; convidou para que o comandante se faça presente sempre que 

desejar nas sessões nesta Casa de Leis. PALAVRA LIVRE: Vereador Carlos 

disse que o trabalho e iniciativa dessa tribuna livre pelo Comandante merecem 

os devidos parabéns; que a Presidente Ines Rodrigues merece os parabéns 

pela garra e dedicação, que se não fosse ela o CONSEG já teria decaído 

muito; que sessão passada falou e hoje reforça o quanto a segurança 

municipal merece mais investimento e atenção; que recebeu duras críticas pelo 

prefeito na Rádio Comunitária; que ele disse que há muitas promessas não 

cumpridas; que como professor encontra brigas no espaço escolar; que um 
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professor não se exime de tomar uma atitude; que quem administra uma 

cidade não pode dizer que a segurança é problema do governo estadual; que 

Quitandinha está muito desassistida tanto pelo governo daqui quanto pelo 

estadual; que agora se estuda a questão das câmeras de monitoramento, mas 

isso se pede há mais de 11 anos; que a preocupação fica muito maior em torno 

de acordos políticos do que com a vida da comunidade; Vereador João Acir 

disse que reivindicar não significa criticar, mas apresentar as melhorias que 

são devidas; que o governo Beto Richa não está bom; que promessas serão 

feitas ano que vem; que ainda hoje ele leu as propostas de governo feitas para 

Quitandinha como, por exemplo, o Armazém da Família; que o plano de 

governo que se apresenta deve ser algo possível de ser realizado; que tudo 

está no plano de governo e poucas coisas são cumpridas; solicitou reiterar o 

pedido do Armazém da Família; que é do interesse de toda comunidade; que 

certos cortes poderiam ser feitos na administração municipal para beneficiar a 

população como um todo; que não acha justo quem mais trabalha ganhar 

menos;  

Vereador Paulo Cesar disse que há dois mil anos se dizia que as experiências 

elevam o homem; que os eleitores devem aprender isso com a politica; que a 

classe política está em baixa; que a culpa é dos políticos; que a culpa é de 

quem mente; que se não se paga pela lei do homem se paga pela lei de Deus; 

que ele fez uma campanha limpa; que se tenta trabalhar, mas parece que em 

alguns aspectos parece “pneu patinando na lama!”; que assim não se sai do 

lugar; que falta usar o material certo no lugar certo; falta falar a verdade; que 

usa o celular para anotar as questões que não pode esquecer; que hoje pela 

manhã ocorreu o Plano Nacional de Educação; que dia 21 de junho o Plano de 

Educação precisará ser votado nessa Câmara; que o governo estadual 

praticamente perde em efetivo para a guarda municipal de Curitiba; que a lei 

não é justa quando solta bandido que foi preso, horas após; que a população 

se protege como pode e a impressão que quem está preso é o cidadão, dentro 

de casa; que o policial deve fazer o seu trabalho independente do senso 

comum achar se é correto ou não, mas aplique-se a lei; que não se pode pecar 

pela ânsia em querer fazer; Vereador Marcos Antonio disse que o secretário 

municipal merece os parabéns pelo comando frente à Secretaria da Saúde; 

que muitas coisas boas poderão acontecer na administração de Quitandinha e 

o povo dirá se foi bom ou não; Vereador Paulo dos Anjos disse que a senhora 

Inez Rodrigues merece ser parabenizada pelo trabalho frente ao CONSEG; 
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que é uma pessoas dedicada e disposta; assim também merece parabéns o 

secretário da saúde Antonio Loir; que o prefeito não foi feliz na pronúncia feita; 

que quem não está contente não tem que se mudar de Quitandinha; que não é 

assim que a coisa deve ser entendida; que há pessoas que brincam com 

coisas sérias; que é uma covardia esconder-se atrás de microfone e não vir na 

Câmara conversar com os vereadores; que exalta o trabalho dos 

comissionados mas que a folha do quadro funcional é um direito desta Casa de 

Leis ter conhecimento; Vereador Antonio disse que o secretário da saúde 

Antonio Loir está de parabéns pelo trabalho. Presidente Pedro Gilson disse que 

o projeto votado na sessão passado e aprovado no desempate teve orientação 

jurídica, o qual emitirá um parecer e buscará junto ao Tribunal de Contas para 

dar maior credibilidade ao mesmo; que se o parecer for ok, ele será 

encaminhado mas, sendo negativo, esta Casa tomará devidas providências; 

ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO: N° 021/2015 – Vereador Pedro Gilson Ribas 

solicita viabilidade de estudo para instalação de hidrante na rede de água no 

Centro de Quitandinha. Discussão: Presidente Pedro Gilson disse que as 

ocorrências, embora não sejam muitas, poderiam ser amenizados os seus 

prejuízos com uma solução como esta. Votação: aprovado por unanimidade. 

PROPOSIÇÃO: N° 027/2015 – Vereador Pedro Gilson Ribas solicita 

perfuração e instalação de sistema de água tratada em Quicé dos Ribas. 

Discussão: nenhum manifesto. Presidente Pedro Gilson disse que há anos se 

pede uma providência quanto ao sistema de água na localidade de Quicé dos 

Ribas. Votação: aprovado por unanimidade. PROPOSIÇÃO: N° 028/2015 – 

Vereador Carlos Edmilson de Moura solicitou melhorias no estacionamento 

externo da Escola Municipal Padre Antonio, no Engenho Velho. Discussão: 

Vereador Carlos Edmilson disse que neste local já ocorreu até de encalhar 

veículo de pais que foram buscar os filhos. Votação: aprovado por 

unanimidade. EXPLICAÇÃO PESSOAL: cinco minutos e não aparteado. 

Vereador João Acir disse que o legislativo não pode fazer projetos que onerem 

ao executivo e que se respeita essa lei; que o orçamento municipal é bom, mas 

que é preciso um bom planejamento; que a economia é necessária, mas onde 

se pode fazer para poder investir onde há necessidade precisa de 

planejamento; que pode haver melhoria porque há recursos; que o plano de 

governo deve estar dentro do que é possível gastar; que bons vereadores se 

tornaram bons administradores municipais porque aqui se aprende muito; 

Vereador Carlos Edmílson disse que a política está desacreditada pela 
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população e que não se trata apenas de corrupção de falsas promessas; que o 

Plano Municipal de Educação está de parabéns pela forma como está sendo 

construído; que todas as indagações dos professores foram acatadas e 

levadas em conta; que foi um plano construído pela maioria; Vereador Paulo 

Cesar disse que isso é clareza e vale a pena aprovar porque é claro; que 

sessão passada votou contra por não achar correto, mas que agora acredita ter 

votado correto já que um parecer do Tribunal será solicitado; que é um 

companheirismo buscar esclarecimentos jurídicos e passar aos demais 

vereadores; que realmente aqui é uma escola e se aprende muito; que aqui se 

fiscaliza, se aprova e se propõe mas não se executa; que Caí e Mato Branco 

foram movimentados e está perto de solucionar o problema de água naquela 

região; que a mentira é rápida mas morre e não chega longe a verdade corre 

lenta mas chega onde for; Vereador Marcos Antonio disse que cabe aos 

vereadores repassar às comunidades o que é discutido nessa Casa de Leis; 

Vereador Paulo dos Anjos disse que o Presidente Pedro Gilson merece os 

parabéns por buscar respaldo junto ao Tribunal de Contas pois mostra a lisura 

em buscar a legitimidade do mesmo; Presidente Pedro Gilson Ribas disse que 

a intenção é trabalhar dentro da legalidade; que se houver qualquer questão 

que desabone juridicamente o projeto será segurado nesta Casa de Leis; que o 

secretário da saúde Antonio Loir está de parabéns porque sempre buscou 

melhorar desde quando assumiu a pasta municipal; que ouviu as críticas e foi 

tentando resolver; parabenizou os presentes pelo acompanhamento dos 

trabalhos legislativos. ENCERRAMENTO: Presidente Pedro Gilson Ribas 

encerrou a sessão, agradecendo a presença de todos. Parabenizou os 

produtores rurais pela passagem do seu dia, em 25 de maio. Lembrou que a 

próxima sessão não haverá devido feriado. Nada mais havendo, eu, Licimar 

Meinelecki, redigi a presente ata, a qual será assinada pela Mesa Diretora após 

lida e aprovada em plenário. 
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Pedro Gilson Ribas                                     Kelli Rocha dos Santos Lechinoski                         Marcos Elio de Deus Leal

                                                                                              

 

 

 

 

 

 


